
Číslo: 3 Pv 74/22/6611-17 Zvolen 03.11.2022

EEČ: 2-51-803-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno a, písmeno f Trestného
zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Zvolen

Podľa § 220 odsek 1 Trestného poriadku schvaľujem zmier uzavretý medzi:
obvineným:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

a

poškodenou právnickou osobou:

XXXXX
IČO: XXXXX
sídlo: XXXXX
právna forma: Akciová spoločnosť
v zastúpení: XXXXX, splnomocnený zástupca

Obsahom zmieru je:

Výška nahradenej škody: 8 047,75 €
Peňažná suma určená ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov
podľa osobitného zákona: 100 €

a súčasne podľa § 215 odsek 1 písmeno g) Trestného poriadku zastavujem trestné
stíhanie obvineného

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX

OKRESNÁ PROKURATÚRA ZVOLEN

Trhová 7, 960 19 Zvolen 1
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rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno a, písmeno f Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

realizované policajtom Obvodné oddelenie PZ Zvolen pod spisovou značkou ORP-
193/ZV-ZV-2022

na tom skutkovom základe, že:

od presne nezisteného času dňa 02.03.2022 do 10:25 hod. dňa 03.03.2022
v XXXXX XXXXX XXXXX, z rozvodnej skrine elektrickej energie, ktorá sa nachádza
oproti vstupným dverám v predsieni rodinného domu na adrese XXXXX, XXXXX 53,
odoberal elektrickú energiu bez zmluvného vzťahu so spoločnosťou XXXXX, IČO: 36
442 151 a teda v rozpore s ustanovením § 26, § 35 a § 46 zákona č. 251/2012 Z. z.
o energetike v platnom znení, pričom bol napojený na dvoch vodičoch CYKY 4x6
mm2, umiestnených v inštalačnej krabici na povale rodinného domu a odtiaľ
zabezpečoval elektrickú energiu do miestností rodinného domu a tiež do dielne,
nachádzajúcej sa v blízkosti rodinného domu, mimo merania elektrickej energie, čím
spôsobil neoprávneným odberom elektriny spoločnosti XXXXX, so sídlom XXXXX
2927/8, XXXXX XXXXX, IČO: 36 442 151, škodu vo výške 8 047,75 €.

Odôvodnenie:

Poverený príslušník Okresného riaditeľstva Policajného zboru Zvolen,
Obvodného oddelenia PZ Zvolen uznesením ORP-193/ZV-ZV-2022 zo dňa
19.04.2022 podľa § 206 ods. 1 Trestného poriadku vzniesol obvinenie XXXXX, nar.
XXXXX v Krupine, trvale bytom XXXXX, XXXXX XXXXX pre prečin krádeže podľa §
212 ods. 1 písm. a/, písm. f/ Trestného zákona na tom skutkovom základe, že od
presne nezisteného času dňa 02.03.2022 do 10:25 hod. dňa 03.03.2022 v XXXXX
XXXXX 53, z rozvodnej skrine elektrickej energie, ktorá sa nachádza oproti
vstupným dverám v predsieni rodinného domu na adrese XXXXX, XXXXX 53,
odoberal elektrickú energiu bez zmluvného vzťahu so spoločnosťou XXXXX, IČO: 36
442 151 a teda v rozpore s ustanovením § 26, § 35 a § 46 zákona č. 251/2012 Z. z.
o energetike v platnom znení, pričom bol napojený na dvoch vodičoch CYKY 4x6
mm2, umiestnených v inštalačnej krabici na povale rodinného domu a odtiaľ
zabezpečoval elektrickú energiu do miestností rodinného domu a tiež do dielne,
nachádzajúcej sa v blízkosti rodinného domu, mimo merania elektrickej energie, čím
spôsobil neoprávneným odberom elektriny spoločnosti XXXXX, so sídlom XXXXX
2927/8, XXXXX XXXXX, IČO: 36 442 151, škodu vo výške 298,56,- €.

V prípravnom konaní bol v procesnom postavení obvineného vypočutý
XXXXX, ktorý spáchanie skutku priznal, oľutoval, uviedol, že si je vedomý
spôsobenia škody a  prejavil ochotu škodu poškodenej spoločnosti v plnej výške
nahradiť.

Pravdivosti tvrdení obvineného nasvedčuje aj výpoveď poškodeného XXXXX,
kontrolóra odberných miest pre spol. XXXXX so sídlom XXXXX 8, XXXXX XXXXX,
z výpovede ktorého vyplýva, že dňa 03.03.2022 v rámci pracovných povinností



3

kontrolovali XXXXX kde monitorovali odberné miesta v tejto oblasti, pričom pri
kontrolách zistili, že prúdové zaťaženie v sieti nízkeho napätia vykazovalo dosť veľké
hodnoty a meraním dospeli k tomu, že to odoberá odberateľ na odbernom mieste na
adrese XXXXX, XXXXX 53. Nakoľko si to potrebovali vyhodnotiť, posadili na vedenie
nízkeho napätia prenosné elektromery s diaľkovým odpočtom, na základe ktorých
dospeli k záveru, že tie hodnoty nezodpovedajú danej sadzbe D3, ktorú má
odberateľ na tejto adrese a tiež v takýchto denných hodinách nebol dôvod na tak
vysoké prúdové hodnoty. Na základe toho dňa 03.03.2022 v čase okolo 10.00 hod.
vykonali s kolegom Igrom Hraškom kontrolu odberného miesta na adrese XXXXX,
XXXXX XXXXX u XXXXX, ktorého vyzvali, aby im ukázal elektromer, ich prenosné
elektromery vykazovali hodnoty 10,5 kW/h. na danom odbernom mieste a následne
skontrolovali hodnotu okamžitej spotreby na elektromer na odbernom mieste,
v predsieni rodinného domu, ktorý ukazoval hodnotu okamžitej spotreby 1,3 kW/h
a odberateľovi XXXXX oznámili, že rozdiel je 9,2 kW/h, na čo on reagoval, že tomu
nerozumie, ako sa to mohlo stať. Vyzvali ho, aby im sprístupnil povalu rodinného
domu, nakoľko chceli skontrolovať nemeranú časť elektrickej energie, ale on toto
odmietol, tak volali policajnú hliadku cez 158. Po príchode ho policajti vyzvali, aby
sprístupnil odberné miesto, aby ho mohli oni skontrolovať, čo aj je v zmysle § 40 ods.
9 Zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike v platnom znení povinný sprístupniť. Toto
tak isto odmietol, ale nakoniec po dohovore policajnej hliadky umožnil kontrolou
povaly rodinného domu, keďže sa medzičasom priznal, že tam je zásah do
elektroinštalácie na prívode do rozvádzača. Medzi strešníkom a elektrickým
rozvádzačom bola nainštalovaná inštalačná krabica, z ktorej bolo odbočené mimo
meranie 1 ks kábla, ktorý viedol do rodinného domu a jeden do dielne, ktorá sa
nachádzala asi 200 metrov od rodinného domu a tretí kábel viedol do elektrického
rozvádzača. Následne doplnil svoju výpoveď a to vyčíslením výšky spôsobenej
škody neoprávneným odberom elektrickej energie za obdobie od 02.09.2021 do
03.03.2022 na odbernom mieste XXXXX a to vo výške 8 047, 75 €, ktorá suma je
presne rozpísaná a vysvetlená vo faktúre za neoprávnený odber elektriny
adresovanej XXXXX, XXXXX XXXXX. Tento výpočet vychádza z Vyhlášky
Ministerstva hospodárstva SR č. 292/2021.

Rovnaké skutočnosti vo výsluchu potvrdil aj svedok XXXXX, ktorý spolu
s XXXXX kontrolovali odberné miesta, kde pri kontrole zistili, že prúdové zaťaženie
na sieti nízkeho napätia vykazovalo neprimerane veľké hodnoty, pričom meraním
dospeli k zisteniu, že sa jedná o odberateľa na odbernom mieste XXXXX, pričom
následnú komunikáciu s majiteľom rodinného domu ako aj postup pri kontrole
odberu elektriny popísal zhodne so svedkom XXXXX. Súčasťou vyšetrovacieho
spisu je protokol o zistení neoprávneného odberu elektriny spísaný dňa 03.03.2022
č. No 314076, ktorý za prítomnosti polície v čase obhliadky miesta činu vyhotovil
pracovník spoločnosti Stredoslovenskej distribučnej a.s., z obsahu ktorého vyplýva,
že na odbernom mieste XXXXX, XXXXX XXXXX bol zistený odber elektrickej
energie bez zmluvy a merania.

Poškodená spoločnosť Stredoslovenská distribučná a.s., so sídlom XXXXX
2927/8, XXXXX v rámci prípravného konania vyčíslila výšku spôsobenej škody
neoprávneným odberom elektrickej energie a to na sumu 8 047,75 €, ktorú obvinený
v plnej výške spoločnosti uhradil.

Prečinu krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. a/, písm. f/ Trestného zákona sa
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dopustí, kto si prisvojí cudziu vec tým, že sa jej zmocní a spôsobí tak malú škodu
a čin spácha na veci, ktorej odber podlieha spoplatneniu na základe osobitného
predpisu a to podľa § 46 os. 1 Zákona č. 251/2012 Z.z. o energetike. V tomto
konkrétnom prípade sa v zmysle § 130 ods. 1 písm. b/ Trestného zákona vecou
rozumie ovládateľná prírodná sila alebo energia.

Vykonaným dokazovaním v prípravnom konaní bolo preukázané, že obvinený
svojim konaním naplnil všetky zákonné znaky skutkovej podstaty prečinu krádeže
podľa § 212 ods. 1 písm. a/, písm. f/ Trestného zákona.

Dňa 12.09.2022 bol prokurátorkou Okresnej prokuratúry Zvolen daný pokyn
probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Zvolen na vykonanie
mediácie.

Dňa 02.11.2022 bola probačným a mediačným úradníkom Okresného súdu
Zvolen predložená správa o výsledku mediácie 2M/4/2022 z obsahu ktorej vyplýva,
že obvinený XXXXX vyhlásil, že spáchal skutok, pre ktorý je trestne stíhaný a svoje
konanie ľutuje a súčasne vyhlásil, že má záujem vyriešiť predmetnú trestnú vec
uzatvorením zmieru. Poškodená spoločnosť Stredoslovenská distribučná a.s.,
prostredníctvom splnomocneného zástupcu XXXXX taktiež vyjadrila súhlas
s uzavretím zmieru, pričom uplatnený nárok poškodenej spoločnosti
Stredoslovenská distribučná a.s. na náhradu škody vo výške 8 047,75 € bol
uhradený v plnej výške, teda nárok poškodeného vo vzťahu k obvinenému v tejto
veci bol plne uspokojený.

Dňa 23.09.2022 bola na účet Okresnej prokuratúry Zvolen prijatá suma vo
výške 100 € na ochranu a podporu obetí trestných činov podľa § 220 ods. 1 písm.
c/ Trestného poriadku a táto suma nie je zrejme neprimeraná závažnosti
spáchaného prečinu.

Dňa 31.10.2022 bol pred probačným a mediačným úradníkom Okresného
súdu Zvolen uzatvorený zmier medzi obv. XXXXX a poškodeným Stredoslovenská
distribučná a.s. v zast. XXXXX.

Podľa § 220 odsek 1 Trestného zákona, v konaní o prečine, na ktorý zákon
ustanovuje trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje päť rokov, môže
prokurátor so súhlasom obvineného a poškodeného rozhodnúť o schválení zmieru
a zastaviť trestné stíhanie, ak obvinený

a) vyhlási, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný, a nie sú odôvodnené
pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne,
vážne a určito,

b) nahradil škodu, pokiaľ bola trestným činom spôsobená, alebo urobil
iné opatrenia na náhradu škody, alebo inak odstránil ujmu vzniknutú
trestným činom, a

c) zloží na účet súdu a v prípravnom konaní na účet prokuratúry
peňažnú sumu, určenú Ministerstvu na ochranu a podporu obetí
trestných činov podľa osobitného zákona a táto peňažná suma nie je
zrejme neprimeraná závažnosti spáchaného trestného činu

a vzhľadom na povahu a závažnosť spáchaného činu, na mieru akou bol trestným
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činom dotknutý verejný záujem, na osobu obvineného a na jeho osobné a majetkové
pomery považuje takýto spôsob rozhodnutia za dostačujúci.

Vzhľadom na skutočnosť, že za prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. a/,
písm. f/ Trestného zákon je ustanovený trest odňatia slobody, ktorého horná hranica
neprevyšuje päť rokov, obvinený vyhlásil, že spáchal skutok, za ktorý mu bolo
vznesené obvinenie a zložil na účet prokuratúry peňažnú sumu a tiež vzhľadom na
povahu a závažnosť spáchaného činu, na osobu obvineného a jeho osobné
a majetkové pomery možno konštatovať, že boli splnené všetky zákonné podmienky
podľa § 220 ods. 1 Trestného poriadku.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti som rozhodla tak, ako je uvedené vo
výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.

JUDr. Martina Oravcová
prokurátorka


